Epyo Svuvauncg tov fapovg

To owpa apyilet va kotePailvel amd pla emavw O€on, o pla
Katwtepn —UPoUETPLKA- BEDN.

H tpoxla eival katakopudn ypauun kat n anooctoacn h sival oxetka

B

ULKPN, LE amoTtéAeopa n SUvapn Tou Bapoucg va eival otabepr) o 0An
™ Sladpopn.

To €pyo tou Bdapoug umoloyiletal anlovuotata we €ENC :

Wg=+4+B.h=4+m.g.h (1)

P Tiekdpalel OUWE AUTO TTOU BPNKOUE;

. Exppalel méoo ustwdnke n Baputikn Auvautkn Evépyeta U.

SHMEIQMA : Ztnv evotnta, 2.1.2 «Epyo BAapoug Kal LETABOAN TNG KLVNTIKNAG EVEPYELA» TO
BBAlo ta avakotelel téco MOAU Tou eival aduvato va Bpel poabntig (-tpla) akpn. Ag
Eekwvriooupe va Baloupe Ttaln...

Bapvtikny Avvauikn Evépysta U

O yepavog aokwvtag pa Suvaun F ion pe 1o Bapog
tou KkiBwtiou, To avuPwvel Katoakdpuda kotd h.
(Agyteite, 6T n F eivaw ansipootd peyaditepn and to

Bdpoc B, ortdte kaAd kAvouE kat Aéue F=B).
Wgp=+4+F.h= +m.g.h (1)

AUty TNV evépyela TPOodEPEL O yEPAVOG OTO

KLBwrtLO.
Juveyilovpe... Wp = —B.h= —m.g.h (2)

Autn eival n moootnTa evépyelag mou €ylve Baputikni Avvapikn (To Wy ekdpalet MANTA
ndéoo auéndnke i pewwdnke n U. AbEnon otav éxoupe avéBaopa Kal peiwon otav £Xoupe
KotéBaopa)

Y10 MapAdelypd pag xoupe otL : OAn n mpoodepopevn evépyela pEow tng We, amod tov
YEPAVO OTO CWUA, yivetal —péow Tou Wy - Baputikn Auvauikn evépyeta U.

HOIKO AIAATMA / OPIZMOZ : Otav cwpa Bploketal oe €va uyog h, tote UMAPYEL
oamoBnkeupévn Lo moootnta evépyelag ton pe U=m.g.h  (3)
Auti n moodtnta ovoudlstal Baputik Auvapikn evépyela U.



» Motog eival n attio yio va artoBnkeutel avt n moodtnta U ; LL“
AUTOC rtou avéBaoe To owua arto Uog h=0 oe vyoc h=h (h=0) W

P Mo elval amoBnkeupévn AUTA N MTOCOTNTA EVEPYELOG ;

210 ovuotnua Twv duo cwuatwv! Tng ¢ kot Tou kiBwtiou 1 oto cuotnua ¢ kat 3 :
3 B
unaAac n ¢ mupavdou n g SeAnvnc n HAiou ¢ n ... kK.0.K ( I

>  Otav £xoupe HeAETN €VOG OWHATOC, TO OTMOLO KLVELTOL Of HlA HLKPN

1

n_ neploxn (Mkpr) o€ oxéon He TG Slaotdocelg tng Mng), tote To BApog tou
owWMOTOG elval otaBepod kal oxedlaletal mavta Katakopudo e dopa mpog
TO KATW. € AUTA TNV TEPIMTWon UMopoUPe va A£ue OTL N Baputiki
Suvaplkn evépyela eival amoBnkeupévn O0TO CWHA Kal OXL 0To cuoTthua 'n

H u owua.
U,
i B Moti;

il

h
AlotL autn tnv toootnta evépyetag U=mgh, tnv odetepiletat/xpnoiponotsi

OUITOKAELOTLKA TO CWHA, MLOG KoL n ' elvat akAovntn.

===\

Na yiati to oxoAwo BiBAio ypadel :
Emopéveoe, ovopdioopns duvgpikn svépysie evos c@potos o€ twos h mave
amo TV smoeavele s I'mg, v svépysia mov £781 10 copa Loyo e Biong Tov.

Yotepa amd oautd Tou £ypolid, UIMOPOUME va AEUE yla TNV E€LKOVA auTAC €8w TNG
napaypdadou.

e Toowpa otn B£on A, katéxel moootnta U ion pe mgH

o Toowpa otn Béon I, katéxel mooodtnta U lon pe mgh

e To owpa otn B€on A, katéxel moootnta U=0

e Otav to cwpa e anod B€on A og B£on T, n U petwdnke katd mgH-mgh = mg(H-h),
000 &nAadn sival kat to €pyo tou Bapoug !l

® K.O.K.

SHMEIQMA ...B té€n TE.A.

210 olotnua twv duo doptiwv +Q, +q UTAPXEL
amoBnKeUUEVN noootnTa HAeKTpLKAG

AUVAULKAC EVEPYELAG...

Fahh e | ' Foacl)



Kwvntikn Evépyeia cuatog

‘EtoL Aépe TNV MOOOTNTA EVEPYELOC TIOU KATEXEL €val OWHO, OTAV
KLWVelTalL pe ToxuTnTa.

, P 1 2
H noootnta auth eivat ion pe: K = 3 muc (1)

O eAépavtac ExeL KvnTikn eVEpyela mepimou 25.000 Joule. Av Exet
uala 10 ton, TOo0 ypryopo TPEXEL,

1
K=Emu2 - (s.i.) = 25000x2 =10000u? - u? =5 - u =+V5m/sec

P Mwg UopoUUE VoL UEACOUME f VO LELWOOU LE TNV KVNTLKEA EVEPYELD EVOC CWHOTOG;

Méow Tou £pyou TG ouvioTapEVNG Suvaung! Av 3F eival opdppornn tng taxltntag, n
ToxUTNTA AUEAVEL, APa Kal N KWNTIkn evépyela. Av n IF slval avtippormn tng taxvutntag, n
ToXUTNTO PELWVETOL, APA KOL N KIVNTLKA EVEPYELQAL.

Xu! 2tn ouaAn kukALkn kivnon UnMApYEL MAVTO CUVIOTAUEVN, N OTtola OUwWCG Elval KAGETn otn
Taxutnta. Emouévwe to Epyo tng eivat unbdév! Kot autd onuaivel n kwvntiky evépyeta Sev
aAdalel, Sndadn n tayutnta eivat otadepn o€ UETPO.

YotepoAdylo:

3TNV ENOMEVN avaptnon pou, Ba deifw nwg «mavipelovtaly ota ¢pawvouevan U, To W kain K.
MNapadeiypata SnAadn...

Nikog Anpdong
duoKOG (Yne.ut.)
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